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[SloTipeg kat Idtodaviopota

Ml vou UTTOAOYLOOUE TLC LOLOTLMEC Kol Ta LdlodLlovuopata VoG
vxv Ttilvako A apkel va AUooupe tnv e€lowon

Ax = Ax, ortou xz0.
JUYKEKPLUEVQ, Ta Pripata tou akoAouBou e eival Ta e€NC:
1. YrmoAoyiloOUUE TO Yo paKTNPLOTLKO TTOAUWVULLO
P(A) = det(A—Al)
2. Bplokoupe TG Avoelg AL\, ..., A, TG €§iowong p(A)=0. Auteg
elvalL oL totoTipEC Tou Ttivaka A.

3. T kaBe pia amod TG TWEG A, EMAUOUUE TO OMOYEVEG
ocvotnua (A-Al)x = 0. Ta ypappwa aveéaptnta Stavuopata
TIOU TIPOKUTITOUV aTOTEAOUV Kol Ta (OL0dlaVUOUOTO TIOU
QVTLOTOLXOUV OTNV OLoTLun A..




[ToAvwvupa ot MATLAB

>tn MATLAB ta moAvwvupo avomapiotovtal oo
SLavUOUOTO JE OTOLYELO TOUC OUVTEAEOTEC TWV OpPWV TOU
noAvwvUpou oe $pOivouca Olataén. Mo mapadeypa, TO
TTOAUWVU LLO

p(x) =x2—3x+5
avarapilotatol ano 1o dtavuoua
p=[1-35]
gevw To dlavuopa
g=[107-10]
TIOPLOTAVEL TO TIOAUWVU IO
q(x) = x* + 7x2 — x

Zuvaptnon Nepwypadn

poly(A) BplokeL TO XapaKTNPLOTIKO TIOAUWVU O EVOG
TETPAYWVLKOU Ttivaka A

roots(p) Bpilokel Ti¢ pilec evog moAvwvUpOU p




YmoAoylouog woTipwy otn Matlab

>>A=[123;245;356]
A =

W N -
u BN
o 01 W

>> % UTIOAOYLOUOG XAPAKTNPLOTLKOU TTOAU WVULOU
>> p=poly(A)
p =

1.0000 -11.0000 -4.0000 1.0000

>> % eVpeoN LOLOTLUWY
>> lambda=roots(p)
lambda =

11.3448

-0.5157

0.1709




YmoAoylopog itodtavuoudtwy otn Matlab

>> % 0pLOMOC Tou Ttivaka B=A - A*| yia tnv mpwtn SLlotLun
>> B=A-lambda(1)*eye(3)
B =

-10.3448 2.0000 3.0000
2.0000 -7.3448 5.0000
3.0000 5.0000 -5.3448

>> % emiAuon tou cuothpotog B*x=0
>> rref(B)
ans =
1.0000 0 -0.4450
0 1.0000 -0.8019
0 0 0




Mo va. Bpoupe 1O WOLOSLAVUCHUA TIOU QVTLOTOXEL oTnV LSLoTLUN
A;=11.3448 emIAUOUPE TO YPOAUULKO CUCTNO TIOU TIPOKUTITEL ATIO
TNV QVNYHEVN KAlLaKkwT popdn tou mivaka B = A—A,l

X11 + Ox12 — O.44‘5X13 =0 } = X11 = 0.445X13 }
0x11 + X12 — 0.8019X13 =0 X12 = 0.8019X13

: _/x11\ __ [ 0445x13 | 0.445
Apa X1 = (m) = 1 0.8019x13 | = X131 0.8019 |,
1

X13 X13
Omou av Bewpnooupue x13 = 1 mMpokUMTEL TO OLodLavuoua
0.445
X1 =1 0.8019

1




>> % OpLOMOC Tou Ttivaka B=A - A*| yia tn deltepn dLotipn
>> B=A-lambda(2)*eye(3)
B =

1.5157 2.0000 3.0000
2.0000 4.5157 5.0000
3.0000 5.0000 6.5157

>> % emiAuon tou cuothpoatog B*x=0
>> rref(B)
ans =
1.0000 0 1.2470
0 1.0000 0.5550
0 0 0




Mo va. Bpoupe To 16LodLavuopa TToU AVILOTOLXEL OTNV LOLOTLUN
A,= -0.5157 €MAUOUME TO YPOAUULKO CUCTNHO TIOU TIPOKUTTTEL
QIO TNV AVNYUEVN KALLOKWTH popdr) Tou mivaka B = A — Al

le + Oxzz + 1.24‘7x23 — O} N le — _1.247.7(,'23}

Ole + X292 + 0.555x23 =0 X292 _0.555x23

. _ (X21\ _ [~1247X23\ _ —1.247
ApQ Xy = (xzz = [ —0.555x,5 | — X23| —0.555 ),
X23 X23 1
OToU av BEWPNOOUUE X3 = 1 mpokUTITEL TO LWOLoSLAVUCQ
—1.247
X2 =1 —0.555

1




>> % 0pLOUOC TOoU Ttivaka B=A - A*| yia tnv tpitn dlotiun
>> B=A-lambda(3)*eye(3)
B =

0.8291 2.0000 3.0000

2.0000 3.8291 5.0000

3.0000 5.0000 5.8291

>> % emiAuon tou cuothpatog B*x=0
>> rref(B)
ans =
1.0000 0 -1.8019
0 1.0000 2.2470
0 0 0




Mo va. Bpoupe To 16LodLavuopa TToU AVILOTOLXEL OTNV LOLOTLUN
A;= 0.1709 ermAUOUUE TO YPOAUUKO CUOCTNHA TIOU TIPOKUTITEL
QIO TNV AVNYUEVN KALLOKWTH popdr) Tou mivaka B = A — A4l

X31 + OX32 — 1.8019x33 = O} X31 = 180193(,'33}

OX31 + X392 + 2.24‘7x33 =0 X39 = —2.24‘7X33
. _ (x31\ _ (1.8019x33\ 1.8019
Apa X3 = (xgz = [ -2.247x33 | = X33 | —2.247 |,
X33 X33 1

OTloU av BEwpPNOOUUE X33 = 1 mpokUTITEL TO LOLodLAvUoua
(1.8019)
X3 = | —=2.247
1




EVAAAQKTIKA, UTTOPOULE VO UTTOAOYLCOULE TLG LOLOTLUEG EVOG TTivaka A
LLE TLC EVTOAEG

eig(A) [P, D] = eig(A)

H nipwtn &ivel tig L6Louueq He ™ nopdn Stavucuaroq, evw n deltepn
emcrpecba dVUo Tivakeg, €vav 6LavaLo nivaka D pe 6LavaLa
oTolxela TG WOLOTLHEG TOou Ttivaka A Kot €vav Ttivaka P tou omoiou ot
oTAAeC elval Tta avtiotowya Ldlodlaviopata €ToL WOTE Vo LoXUEL

p-1*A*p = D.

>> [P,D]=eig(A)
P =
0.7370 0.5910 0.3280
0.3280 -0.7370 0.5910
-0.5910 0.3280 0.7370
D =
-0.5157 0 0
0 0.1709 0
0 0O 11.3448




H dtadopa otnv edappoyn tng cuvaptnons [P, D] = eig(A) oe
OXEON HE TOV OPXLKO TPOTO €UPeoNC Twv LOLOSLOVUOUATWY
EYKELTOL OTO YEYOVOC OTL Ta OLodlavUuouaTo TToU AmoTEAOUV TLG
otNAec tou mivaka P eival kavovikomolnueva, 6nAadn €xouv
SlatpeBel pe tn voppa Touc.

Ewdikotepa, taiipvoupe tnv 3" otr)An Tou P av KAVOVIKOTIOLI)OOU LLE
10 LOLodLAVUCOUA x; TTOU AVTLOTOLXEL TNV LOLOTLUN A,=11.3448

>> x1=[0.445; 0.8019; 1]
x1 =

0.4450

0.8019

1.0000

>> x1/norm(x1)
ans =
0.3280
0.5910
0.7370




Eniong, maipvoupe tnv 17 kat 2" otyAn tou P, avtiotowa, av
KOLVOVLKOTIOLOOUE TA LOLOSLOVUOUATA x5, X3 TIOU OVTLOTOLXOUV OTLC
LOLOTLMEG A,= -0.5157 KalL A;=0.1709, avTioTOLXO.

>> x2=[-1.247; -0.555; 1]
X2 =

-1.2470

-0.5550

1.0000
>> x2/norm(x2)
ans =

-0.7370

-0.3280

0.5910
>>x3=[1.8019;-2.247;1]
X3 =

1.8019

-2.2470

1.0000
>> x3/norm(x3)
ans =

0.5910

-0.7370

0.3280




T€Aoc, Oa emaAnBevooupe TNV wootnta P1*A*P = D, apyika pe tov
nivaka P mou mrpape amod tnv evioAn [P, D] = eig(A) kat otn
ouvexelo Bswpwvtac tov Tiivaka Q HE OTAAEC TA OPXLKA N
KOLVOVLKOTIOLNEVA LOLoSLaVUOUATA X1, X5, X3. TLTIOPATNPELTE;

>> inv(P)*A*P

ans =
-0.5157 0.0000 0.0000
0.0000 0.1709 0.0000
0.0000 0.0000 11.3448

>> Q=[x1 x2 x3]
Q=
0.4450 -1.2470 1.8019
0.8019 -0.5550 -2.2470
1.0000 1.0000 1.0000
>> inv(Q)*A*Q
ans =
11.3448 -0.0003 -0.0002
-0.0003 -0.5157 -0.0000
-0.0000 0.0000 0.1709




